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Városunk gyásza,
Abból a megdöbbentően szomorú al­

kalomból, hogy Ferencz Ferdinánd trón­
örökös és hitvese Szarajevóban orgyil­
kos merényletnek esett áldozatul, az 
egész müveit világgal együtt városunk 
közönsége is gyászt öltött. Hivatalos 
épületek és magánházak ormáról fekete 
lobogók lengtek az egész héten keresz­
tül. Az egyházak főhatóságaik rendelke 
zése értelmében gyászistentiszteleteket 
tartottak, melyeken a hivatalok, tanár- 
és tanítótestületek s a mélyen megha­
tott közönség nagy számban vettek 
részt.

Nagyenyed város képviselőtestülete 
f. hó 3-án délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen Tó b i s Jenő 
polgármesterhelyettes, tanácsos közve­
tetten melegségü szavakban fejezte ki 
az általános meleg résztvétet sok vi­
szontagsággal meglátogatott agg ural­
kodónk iránt, ki felé, minél több sze­
rencsétlenség éri, annál mélyebb hó­
dolattal és tisztelettel fordul minden 
alattvalója; annál inkább csodálja 
benne az uralkodói felség és nagy kö­
telességérzet mintaképét. Mindnyájan 
egy szívvel, ugyanazon fohásszal for­
dultunk, templomban úgy mint gyűlés- 
teremben az ég urához, hogy óvja 
meg további szerencsétlenségtől nemes- 
lelkű nagy uralkodónkat és szeretett 
hazánkat.
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Temetés után.
Nemcsak a monarkia népeinek, de az 

egész müveit világnak fájdalmas részvéte 
mellett helyezték el fejedelmi komor pompával 
űrök nyugalomra Ferencz Ferdinánd trón­
örököst ós hitvesét.

Hanem a végtisztesség megadásával és az 
artstetteni kripta ajtajának Lezárulásával a 
szerajevói tragédiának csak megrázó expo­
zíciója nyert befejezést. Felocsúdva a merény- 
let-okozta rémület első — dermesztő — ha­
tása alól, egyre hevesebb hullámokat vet a 
közvélemény izgalma a rettentő tény fölött, 
hogy a trónörököspár orgyilkosság áldozatául 
esett.

És minden újabb hir, mely a világraszóló 
bűntett vizsgálatáról érkezik, csak fokozza 
a közizgalmat. Habár ez olyan szenzácziós 
híreszteléseket, mintha szerbiai felsőbb 
kormánykörökben vagy a szerb hadsereg 
vezérkarában kellene keresni a merénylet 
értelmi szerzőit, — maga a közönség is 
tartózkodással fogadja : a harag, az ingerült­
ség táplálálására és fokozására elegendő az 
is, a mit a nyomozat már-már lényképpen 
állapított meg. Napról-napra szaporodnak az 
arra vonalközé bizonyítékok, hogy hónapokon

keresztül gondosan előkészített, kiterjedt 
összeesküvést szőttek a trónörökös személye 
kőiül és hogy az összeesküvés szálai csak­
ugyan Belgrádban futottak össze. Szerbiai 
állami tölténygyárban készültek a bombák, 
Szerbiából kerüllek a revolverek, ugyanon­
nan pénzelték a merénylőket (egyedül Priu- 
esicsuél közel kétezer koronát találtak) és 
nemcsak három, hanem tíznél is több össze­
esküvő állott lesbe bombával, revolverrel, 
különböző pontokon, hogy abban az esetben, 
ha egy-két merénylet nem sikerül, a harma­
dik, a hatodik, a tizedik gyilkos olthassa ki 
leendő királyunk életét. Valósággal megvolt 
szállva Szarajevó gyilkosokkal, hogy lehetet­
len legyen a menekülés.

És ez a majdnem hihetetlenül borzalmas 
terv szerbiai földön született, ott érlelték 
meg, ott fanatizálták és vásárolták meg 
végrehajtóit. Ha aztán a szerb államnak nem 
is főbb reprezentánsai, hanem csak alsóbb­
rendű polgárai voltak a büuszerzők: mégis 
csak szerbiai cselekedetnek marad a múlt 
vasárnapi merénylet. Legalább ma még min­
den jelenség arra vall, hogy annak marad.

És a milyen mértékben sokasodnak ennek 
a bizonyítékai, ugyanolyan mértékben nő 
mouarchia-szerte a harag és az elkeseredés 
a szerbek iránt.

Hogy a hivatalos Szerbiának nincs része 
a merényletben és hogy azt a maga részéről 
is elitőli és hogy békében, barátságban akar 
élni az osztrák-magyar monarchiával: mindezt 
a bizouykodást és fogadkozást tudomásul 
vesszük, mert nekünk se érdekünk, hogy 
mindjárt az ultima ráczióhoz folyamodjunk. 
De hogy a hivatalos Szerbia alaposan végét 
vesse az Uzelmekuek, melyeket a nem hiva­
talos Szerbia ellenünk szüntelen féktelenke­
déssel folytat; ős hogy a belgrádi kormány 
minden kétséget kizáró szigorral működjék 
közre a szerajevói gaztett bűnöseinek kiku­
tatásában és megbüntetésében : ez minimális 
követelménye az osztrák és a magyar köz­
véleménynek. Mert ha ki is derülne, hogy 
magát a hivatalos Szerbiát a vasárnapi or­
gyilkosság esetében csakugyan nem érheti 
semmi vád, akkor is elérkeztek Ausztria- 
Magyarország népei a türelem legvégső hatá­
ráig a szomszéd állammal szemben. Ha ezt 
megértik, Belgrádban és sietősen eszerint 
cselekesznek : akkor talán lassanként meg­
enyhül a fenyegető izgalom.
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Gyermekmenhely-megnyítás Nagyanyádén,
A gyermektelepbizottság Berde Sáudorué 

elnökletével julius hó elsején csendes kö. 
lében a szülőknek 84 óvodaköteles gyer­
mekkel d. e, 9 órakor megnyitotta ezen uj 
intézetet,

Nagyenyeden a 60-as években közadako­
zásból és a város segélyével épült az első 
egyleti óvoda Űr ob man Károly vezetése

alatt az Alsóporond-utczábau, a 2-dik óvoda 
az Alszegutczában a múlt évtizedben még 
díszesebb emeletes épületben a város által 
emeltetett, a kettős tanszemólyzetet pedig 
az állam fizeti.

A város lakossága azóta is folyton emel­
kedett ős már kétannyi mint 1880-ban volt.

Különösen épült a város ezen felső része, 
hol sok munkás-család lakik, kiknek nincs 
módjuk gyermekeiket cseléddel felügyelteim 
és emiatt a szülők és a felserdült testvérek 
visszatartalak a munkától, a jobb módra 
vezető keresettől és a szegénység, művelet- 
Itiuség béklyóiban szenvednek.

Ezenkívül az utóbbi 30 évből mintegy 
10 esetben történt, hogy a magukra hagyott 
óvóköteles gyermekek tűz vagy viz által 
elpusztultak.

A gyermekek védelmével foglalkozó gyer­
mektelep-bizottság tehát kezébe vette az 
ügyet ős egyelőre egy nyári gyermek­
menedékhely szervezésével igyekezett 
segíteni ezen városrész munkásnőpónek ked­
ves apró gyermekein.

Egyszerű, szegényes berendezéssel indul 
meg ez intézet, de ha szükséget pótol, virá­
gozni fog.

A környezetben összeirattak a gyermekek. 
Van 133 óvóköteles gyermek, ebből 3—4 

éves 70, 5 — 6 éves 63, oly sok a gyermekek 
száma, hogy egy óvónőnek és 2 dadának is 
dolga lesz vele.

Azért választották a patak mellette helyet, 
mert a patakon innen 71, a patakon túl 62 
óvóköteles gyermek van, tehát a aözpont ide 
esik.

Induljon működésnek Sans Lenke veze­
tése alatt az uj intézet és virágozzék I 
.......................................................—....-.....—-

A gyermekek idegességéről.
Napjainkban nagyon teljed a panasz, 

hogy a gyermekek ideges főfájásban szen­
vednek. Egy orvostanár e jelenség okait négy 
csoportba osztja. Az első csoportba számítja 
az agy és agybőrnek betegségeit, amint ezek 
felnőtteknél és gyermekeknél előfordulnak.

A második csoportba számítja az általános 
testi gyöngesóget, előidézve részben rossz, 
nem elégséges és rendetlen táplálkozás ál­
tal. Ide számíthatók továbbá különféle emész­
tési zavarok is. Ez utóbbiak oka legtöbb 
esetben a tápanyagok elnyelése anélkül, hogy 
azokat kellően megrágnék, mi gyermekek­
nél nem éppen ritka jelenség.

Ehhez járul még azon körülmény is, hogy 
gyermekeinknek megengedünk sokat inni. 
A gyermekeknél gyakran előforduló gyors 
elnyelése az ételeknek leginkább a szülők 
figyelmetlenségére vezethető vissza, kiknek 
még arra is szigorúan kell ügyelni, hogy a 
rendes étkezési időn kívül a gyermekek ne 
egyenek.



2. oldal.
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A főfájás okainak 3-ik csoportja legna­
gyobbrészt az iskolát terheli. Elsősorban az 
oktatás a korai reggeli órákban való Met- 
tetóB által nem lehet elég alapos, amely hiá­
nyosság még egyéb visszás állapotokhoz 
vezet. Különösen télen az oktatásnak reggeli 
ö orakor való megkezdése nagyon korai, 
nemcsak hogy a gyermekekre nézve nem 
előnyös a korai felkelés, de előfordul az is, 
hogy a gyermekek megjelenésekor az iskolá­
ban az iskolatermek még nincsenek eléggé 
fűtve és a világosság sem alkalmas még az 
oktatás megkezdéséhez.

A szemek tulterheltetése főfájást okoz. A 
szellem tulterheltetése még inkább jár ezzel 
a bajjal. A gyermekek szellemi tulterhelte- 
tését az iskolában általában véve nem annyira 
a tananyag sokasága okozza, hanem inkább 
annak nem alkalmas beosztása, A túlterhel- 
tetéshez hozzájárulhat még azonkívül a tan­
órák helytelen beosztása is, ha pl. a nehe­
zebb és könnyebb tantárgyak nem váltják 
föl egymást helyes és kellő feloszlásban,

Az előadó rossz beosztást iát abban az ál­
talános szokásban is, hogy már a középis­
kola első éveiben a 10—12 éves gyermekek 
folytatólagos oktatásban részesülnek a 6- 7 
óráig terjedő délelőtti órákban, ami nagyon 
is alkalmas szerinte arra, hogy az ifjúságnál 
az ideges főfájást terjessze.

A gyermekek szellemi túlterhelése azon­
ban maguk a szülők által is annyira gyarn- 
pittatik, hogy az eljárásuk gyorsan ideges 
fejfájást teremt.

Elsősorban a zene az, amelynek gyakor­
lásához különösen a leánykák tulzseuge kor­
ban és a kellőnél több időn át késztetnek 
szülőik által, továbbá leginkább a jobb kö­
rökben előforduló magánórák idegen nyel­
vekben vagy más az iskola keretén kívül 
álló tantárgyakban. A szellem netán! tulter- 
keltetésének ellensúlyozását dr. Bresgen a 
lest kiképzésében látja, de ügyelnünk kell 
arra, hogy az. egyik vagy másik alkalmas 
iestgyakorlat ne fajuljon üres sporttá,

Egyéb okok, melyek ideges fejfájást 
idéznek elő : az orr, a fülek, szemek, a fo­
gak és torok megbetegedese. Mindebből lat­
juk, mily számos indító oka van a főfjásának. 
Ha tehát saját gyermekeinkkel jót akarunk, 
úgy azokat az iskolai éveikbeu kell legna­
gyobb figyelemmel kísérnünk. Különösen fon 
los, hogy a tanítóknál megtudakoljuk a gyer­
mekek szellemi tehetségét és felfogását, mert 
felfogásától függ, hogy szabad-e a gyerme­
ket az iskola köteles munkáján kívül múg 
mugántautárgyakkal, nyelv és zeneoktatással 
terhelni.

Gyakran mondjuk a gyermeket hanyagnak, 
lustának, ösztökéljük folyton munkára, pedig 
visszamaradásának az oka testi gyengeségé­
ben rejlik. (H—g.)
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HÍREK.
— Lapunk a két nyári hónapban 

hetenként eyysser, vasárnap jelenik
meg,

— Gyászistentisztelet ax izr. tem­
plomban. A uagyenyedi izr. hitközség, boldo­
gult Trónörökösünk és neje U fenségük lelki 
üdvéért f. hó ő-óu d. e, 11 órakor gyász­
istentiszteletet tart: 1, gyászimn, 2, Zsoltár- 
ének, 3. gyászbeszédet mond dr K raus z 
dicsószentmártoni rabbi.

— Maroa-Torda gyásza 6a részvéte. 
Mélyen átérzett kegyelet nyilvánult meg 
Maros-Torda vármegye törvényhatóságának

Közérdek

kedden délelőtt tartott rendkívüli közgyűlé­
sén. A közgyűlésnek már hetek előtt junius 
3u ára történt kitűzése folytán, Maros-Torda 
törvényhatósága volt a legelső az országban, 
amely kifejezést adhatott az országot élt 
rettenetes csapás felelt! fájdalmának. Szász 
József főispán elnöki megnyitó beszéde 
igaz részvéttől áthatott, megindult szavak­
ban emlékezett meg a tróuörökös-pái 
elhunytéról, mint a hazát és dinasztiát ért 
legsúlyosabb veszteségről, melynek napja a 
magyar történelem legsötétebb, leggyászosabb 
dátumai közé fog tartozni. A főispán meg 
iudultságától remegő hangon mondott benső­
séges szavait siri csöndben, állva hallgatták 
végig a törvényhatóság tagjai s a mélyliatásu 
gyászbeszéd elhangzása után e. közgyűlés a 
trónörökös-pár emlékét megörökítő és részvét- 
nyilvánító határozatot hozott.

— A gyulafehérvári törvényszék 
elnöke nyugalomban. E ö r d ö g h Virgil 
kúriai biró, a gyulafehérvári kir. törvényszék 
elnöke junius 30-áu búcsúzott el hivatalaiul 
us nyugalomba vonult.

Előléptetés. A közoktatásügyj mi­
niszter Barcsai Albert alsólehérvárme- 
gyai segédtaufelügyelőt a Vili. fizetési osz­
tályba léptette elő.

— Az Oltáregyesület jubilál A
uagyenyedi Oltáregyesület most töltötte be 
leuuállásánuk 10-dik esztendejét. Az egye­
sület az évfordulót nagyobb ünnepséggel 
készül megülni, A nyár folyamán volt szán­
déka az ünnepet megtartani, de az előké­
születek több időt kívánnak és igy az em­
lékünnepet október első felében tartja meg.

— A azerajevói merénylet harma­
dik áldozata. A szerajevói helyőrségi 
kórházban ápolják Merizzi alezredest, Putio- 
rek tartományi főnök száruysegvdjét, akit a 
felrobbant bomba a trónörökösét követő 
automobilban arczáu eletveszélyeseu megse­
besített, péntekén este meghall.

— Kinevezés. A gyulafehérvári törvény­
szék elnöke M u r e s á u János marosujvári 
lakost a törvényszék területére román 
tolmácsesá nevezte ki.

— A vízaknai gyógyfürdő kiépítése. 
A löldmivelétiügyi minisztérium a vízaknai 
állatni sósgyógyfürdő-telepen végzendő part- 
biztosi tási, fahídépítést és fürdőkabiu-őpilési 
munkákra kurta a pályázatot,

— Bartha Miklós és Tisza. Bariba 
Miklós özvegyét egy újságíró meginterjúvolta 
az alkalomból, hogy a publiczista szobrát, — 
az első újságíró szobrot az országban lelep­
leztek, az ellenzők kisajátítóul! bántó és a 
Bartha emlékében sütkérező lármája köze­
pette, Az alább közölt nyilatkozat szerint a 
legnagyobb ellenzéki újságíró teljességében 
vallotta Tisza piovideucziális politikáját épen 
azon kérdésben, amely körül az őt. ünneplők 
a mllfelháboroJás tánczait lejtik. Ám az is 
kitűnik a nyilatkozatból, hogy a Bariba Mik­
lós nevén élősködők sínylődni és nyomorogni 
hagyták özvegyét, aki többek közt ezeket 
mondta férjéről:

— Ellensége volta választójog­
nak. A választójog kérdésében 
helyeselte Tisza István felfo­
gását, Miklós azt mondta, hogy 
T i s z a a d o 1 g o k m é 1 y ó r e 1 át, m i k o r 
ellenzi a választójogot és félti az 
országot a nemzetiségektől.

— Férjem nem volt tagja a hírlapiról 
nyngdijegyesületiiek és igy nem is kapok 
nyugdijat. Szó volt arról, hogy a szoboralap 

I kamatait nekem adják és csak a halálom

után állítják fel a Bartha Miklós szobrát, 
de, ebbe nem egyeztem bele. A Magyarét - 
szág szerkesztőségétől kaptam 2400 korona 
évjáradókot, de csak három éven át, akkor 
beszüntették, mert rossz viszonyok közé 
került a lap. Most vagyonomból élek szeré­
nyen és vigyázva, beosztottai!, mert hiszen 
férjem után egy, krajezár sem maradt, sok 
pénzbe kerültek neki politikai barátai. Ang­
liában élek üt éve, mert ott sokkal olcsóbb 
az élet, mint Magyarországon. A magyar 
lapok közül a Budapesti Hírlapot és a Pesti 
Hírlapot olvasom, bizony a férjem lapját, a 
Magyarországot nem.

— Kérdezi, mit szólok Justh-Rákusi-afiér- 
hez? Azt, hogy nem mint politikus felesé­
gének, hanem mint asszonynak az a véle­
ményem, hogy bárkinek, legyen az talán nem 
jó ember, a sírra tett virágját kegyeletlem-.ég 
a sírról eldobni.

— A kenderáztatásnak a Maros 
és Küküllő folyókon való eltiltása.
A vármegye alispánja felhívta a városokat 
és a járásokat, hogy hatóságuk területén a 
kendernek a Maros és Küküllő folyóban 
leendő áztatását semmi sziualatt meg ue en­
gedjék és utasisták az érdekelt községek 
elöljáróságait jó előre, hogy a szükséges 
kéuderáztatókról kellő időben gondoskodj* 
oak. Az alispán a kenderáztatást a Maros és 
Küküllő folyókban semminemű kérés vagy 
felebbezés folytán engedélyezni nem fogja.
A mennyiben pedig ezen tilalam ellenére 
áztatások mégis előfordulnának, a beáztatott 
kendert kivéteti és büntetéssel sújtja az 
ellene vétőket és a mulasztó közegeket.

— Felvétel gazdasági iskolába A 
tordai „Szabó József"-féle kisebb magyar 
gazdasági iskolába való felvételre pályázatot 
hirdetett a kolozsvári miniszteri kirendeltség. 
Az iskola czélja az erdélyi részekben az 
ottani viszonyoknak megfelelő helyes gazdál­
kodás ismereteit terjeszteni, kisgazdákat 
saját birtokukon való önálló gazdálkodásra 
megtanítani, továbbá az itteni nagyobb 
gazdaságok számára megbízható s kellő 
gyakorlattal biró előmuukásokat, béres gaz­
dákat, teheues számadókat stb. kiképezni. A 
tanfolyam tartama két óv. Ez iskolába az 
1914—15-ik tanévre 12 ingyenes növendék 
fog fölvétetni. Az ingyenes növendékek az 
iskolában teljes ellátást élveznek és kifejtett 
szorgalmukhoz képest havi ti— 10 korona 
ruházati segélyben részesülnek. Az okmá­
nyokkal felszerelt és a m. kir. földmivelés 
ügyi miniszter ur ő iiagyméltóságálioz czimzeli. 
kérvény, lehetőleg személyes jelentkezés utján 
a kolozsvári miniszteri kirendeltségnél Ko­
lozsvár, vagy pedig a Szabó József-féle kisebb 
magyar gazdasági iskola igazgatóságánál 
(állami birtok kezelőségőnél) Tordán legké­
sőbb folyó évi augusztus hó 16-ig lesz be­
adandó, Az iskola szervezeti, reud- és fegyelmi 
szabályzata ugyanott megtekinthető, vagy 
pedig érdeklődőknek a ni. kir. földmivelés 
ügyi minisztérium kolozsvári kirendeltségéhez 
Kolozsvárra intézendő, levélből! megkeresésre 
díjtalanul megkUdetik.

* Görög Henrik oki. dentist, betegség 
miatt augusztus 1-ig elutazott. 224, 8—

— Nagy szerencsétlenség a nyári 
hőség okozta nagy gyermekhalandóság, ha 
a tehéntej hamar megromlik és a szegény lus 
csecsemőnek nincs megbízható táplálékuk. 
Minden gondos anya tehát idejekorán kísér­
letet tesz kedveuczéuél a régbevált Nestle- 
féle gyermekliszttel, melyet a kis gyermekek 
nagyon siveseu vesznek és azonkívül olcsón 
megszerezhető. Próbadobozt díjtalanul küld 
a Heuri Nestlé ezóg, Wien, 1., Biberstrasse 
116 P. 13°.
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SPORT.
A uttgyonyetli football-egyeslllet múlt vasAr- 

naii barátságos mérkőzést rendezett a gyula- 
fehérvári sport-egyesület football cmpatával,

Az idő nem volt kedvező, szakadd esőben 
dolgoztak a mérkőzők.

A mérkőzés a gyulafehérváriak javára 
dőlt el.

Másnap, hétfőn az enyediek mentek át a 
gyulafehérváriakhoz hasonló mérkőzésre.

A fehérváriak kapusa goromba ököltáma- 
dása meglehetősen befolyásolta a játékosok 
nyugodtságát. Az eredmény G : 3 volt a 
fehérváriak javára.

Ma vasárnap footbali-mérkőzóa.
Football-mórkőzós a marosvásárhelyi M. 

T, E. és a F. E. N. E. football-csapatai 
közölt julius hő 5-éu (vasárnap) kezdete 
délután 1/a 4 órakor. Helyárak : Ülőhely 60 fül. 
Állóhely 40 fill. Diákjegy 40 fill. A spoil 
barátok minél nagyobb számú látogatását kéri 
tisztelettel : Az elnökség.

Marosvásárhelyről az M, T. E. football- 
csapata táviratilag értesítette a F. E. N. E, 
football-szakosztályát, hogy vasárnap délben 
érkezik. Ismét egy intelligens játékosokból 
állő csapattal lesz tehát mérkőzés, mikor a 
F. E. N. E. megerősödve, tanúságot lesz 
élet-képességéről és közönségünknek élveze­
tes látványosságot nyújt.
..................................... ..................... .

Elismert legjobb gyárímán,yok
Lingner György 

nagytnyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. az 
Ifj. Méláim János ób Társánál Főtér 
és a I'oyyasztási szövetkezetben

Alsó-Feliér vármegye alispánjától.

7148—914. aliiip, sz.

Tárgy:

Vízakna városi tiszti orvosi állás pályázati 
hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Vízakna város tiszti orvosi állása lemondás 

folytán üresedésbe jővén ezen állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen állás a város részéről 2000, azaz. 
kettőezer korona évi kezdőfizetés és 450, 
azaz négyszázötven korona évi lakpéuz élve­
zetével van egybekötve.

A magángyakorlat, látogatási és egyéb 
dijak szabályreudeletileg vannak megálla­
pítva.

Ezenkívül amennyiben a bányaorvosi teen­
dőket is elvégzi, a m. kir. sóbáuyahivatal- 
tói szerződés szerint körülbelül évi 600

..id

K ö z é r,d e k

korona óa mérsékelt bér mellett megfe­
lelő lakás.

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi 
I. t.-cz. ü. §-bau foglaltakra.

Pályázni óhajtók kötelesek születési anya­
könyvi kivonatukkal, eddigi szolgálatukat 
igazoló bizonyítványokkal, minősítésükéi má­
zoló bizonyítványokkal és a tiszti orvosi 
bizonyítvánnyal, felszerelt kérvényüket a 
már hivatalban levők hivatalfőuükjük, hi­
vatalban nem állok pedig a lakhelyükre 
nézve illetékes főispán utján Vízakna város 
polgármesteréhez beadni.

A pályázati határidő 1914, évi julius 24-én 
jár le.

Nagyeuyeden, 1914, julius hó 2-án.

243 1 2 Br Bánfty Kázlmlr, alispán.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvességnek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva 
s a bőr és szépség gondozásában való fólülmul- 
hatatlanságáérl. Ezernyi elismerő levéli 8ok 
legnagyobb kitüntetés I Bevásárlásnál óvatosság. 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre 
és a oég helyes nevére! Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat­
szer-üzletekben stb. — Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Maiiéra liliomkrémje (70 fillér egy 
tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

108 16—40

^■**2 lehet beszerezni 
» - -ül f kilogásUishminőségi
jfE N V£^J^MíjO;iiolcőíaa!dnyűkat

Äi50fjh«rjy^ Gyümölcs es 5élanyíakz,í
5imo gyöhet-er, és ollolf

t. a 5ZÖLÖVE5SZÖET.
Árjegyzéket ingyen Küldenek»

Kiadó úri lakás.
3 szoba, 1 előszoba, nagy konyha, 
kamara, pincze, külön udvar, kert­
tel, fásszin és disznóóllal Kovács- 
Gyula-utcza (Váradt-kert) 2. szám 
alatt levő úri lakás f. évi október 
hó 1-től kiadó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

2 i2. 1 — 2

3. oldal.

Edison fényjáték színház
E ho 5-en
vasárnap 2 nagy előadás d u 5 és este 8-kor.

Vasárnapi előadásaink felülmúl minden eddigit, 
liemulalisra kerül Földes Imre nagyhatású drámája.

Fedftk Sárival a főszerepben,

A rabíélek.
6 felvonásban egész estét betöltő szeuzáoziós dráma. 
Személyek: Kertay, kováosmeeler Thury Elemér, a 

felesége Fedők Sári, John Bull, hipnotizőr Bátkai 
Márton, Mihuuka, czirkuszigazgató és erőmflvéis Déiy 
Alfréd, Bits, tauozosnő llajno-zi Lili. Beudező : Ker­
tér z Mihály. -

ti nagyszabású magyar mütilm megszerzése rendkí­
vül nagy anyagi áldozatba került, annak daozára hab­
árainkat csak igen mérsékelten emeltük fel: Zártazak 
és 1. hely 2o fillérrel, a többi helyekenosak 10 fillérrel. 

Tisztelettel az igazgatóság.

Szám: 3428/914.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás következtében megüresedett 

és 1000 K.-val javadalmazott pókafalvai se­
gédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A jegyzői minősítést és az. eddigi alkal­
mazást igazoló okmányokkal fészereit kér­
vények hozzám folyó hó 24-ig benyújtandók.

A választást később fogom kitűzni.
Vizakun, 1914 julius 2-án.

Szabó Lajos főszolgabíró.

.az elasztikus
dpösarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

ÉLŐPATAK!
Gyógyfürdő

Dr. Weszelszky tiyula egyet. iu. ta­
nár ur bizonyítványa szerint, nagy 
mennyiségi! rádiumot tartalmazó víz.
Természetes szénsavas (nauhelmi) fürdők.
Kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese, máj és lépbajoknál, köszvény és ceuznál. 
Valamint bármely az idegesség alapján fejlődő be­
tegségeknél. A nagyhírű eldpataki gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti iváea, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézeti ke­
zelés, massage, svédtorna, diátikns étrend) rend­
kívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény; 
május 15-töl szeptember 15-lg. Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszeulgyörgy, honnan állandó 
ólosó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olosóés 
választékos. Az elő- és utóidényben (május 16-től 
junius 16-ig és aug. 20-től szept. 16-ig) agyégy- 
és zenedijnak fele fizetendő, lakások 60°/o-al és 
ellátás is sokkal ólesóbb. Az élőpatak! áeványvlz, 
mely a szénsavdus, égvényes, vasas vizek között 
első helyet foglal el, mint gyógyeszköz, háznál 
is használható ée üdítő, kellemes Ital tisztán 
vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. 
Itthon és a külföldön évenkint egy millió palaok­
nál több kerül forgalomba. Szétküldéli hely: 
Élőpatak, de kapható a legtöbb városban ét 

nagyobb kereskedésben.
Proepektuat kívánatra ingyen küld az Igazgatásig.

216 6-6
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4. óllal. Közérdek 54 .szám.

Fosak
fogsorok, platina és arany-koron ik, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
foginütermembei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek,

VOGEIr SAMU
vizsgázott, íogieohnikns

Nagyenyed,
Kossuth Lajos u 7. sz. Szeldl-ház, az emeleten. |

Kiadó üzlethelyiség!
A Nagyenyedi Általános Bank 
és Takarékpénztár R T. fö 
téri üzlethelyisége átkötiözés 
folytán Julius l-avsl kiadó. 

Értekezhetni a bank helyisegében az 
üzleti órák alatt. 211 — 12 í

4206- 1014. közig, sz.

Hirdetmény.
A nagyonyedi 1017 számú lelökj.-beu irt 

A J 708 és 70U. 1). r. sz. alatti ingatlanok­
ból n kir. járásbírósággal átelleubeii ki- 
Kzakitott 189 öl kiterjedésű, építésre 
alkalma« telek f. évi juliue hó 15 én 
ti. e. 10 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. 

Részletes árverési feltételek a városi ki­
adóhivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők,

Városi tanács.
Nagyenyed, 1914. június hó 21.

230 3- 3 Tóbis lenő, polgármester h.

Feiszeg-utcza 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy évre. 72

! 1 !
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szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Hal any agy árhoz
az óvsz. fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mint a múlt évben, egy esőmét 
a fatelepen ti korona, házhoz 
szállítva 7 korona.
109 18- Klemm Péti.

Eladó birtok és szőlő:
318 holdas birtok
Magyarbecze határában, 

1 hold szőlő 
N agy en y ed en fölötte

bíffizfi Gzéiasi felelet illeti,
Ozim a kiadóhivatalban.

234 1—7

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
tiószvónytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 

hétköznapokon: 

délelőtt 8—1 óráig,

Az Osztrák-Mayyar Bank mellókheíye.

PlíínVflC l/ilncnnt a(* betáblázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü péuz- 
..lUlljUu nUlUuUlll intézetek részvényeire.

ÍÖílESZÍéSBS kölcsönöket nyújt földbirtokokra.

IdCQEH Kölcsönöket a legeléuyösebbeu konvertál.
UÓIfhl/üt M összeg nagyság» és lejárat» szerint a legelőnyösebb feltételek mel 
1 üllUKul lett számitól le.

Vásárol ÓS OlOtl értékpapírokat napi árfolyamún,
i ptpfhp értékpapírokat, sorsjegyeket, betéti könyveoskéket és egyéb
LölvlUu értékeket kevés őrzési dij mellett.
Pptctplfpt elf°K:ld betétkönyveoskére és folyó (csekk) számlára. Állandó 
UGIuturVG: betétek ulán magasabb kamatot tizei.
Reszíetfizeíesre xxximindeiluerti értékpapírt »z. is8,i. évi
BeVált szelvényeket és idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általa folyó számla tulajdonosok
nositasa erdekeben ajanlja Uovlilt I u*,vlvl 1 részére.

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

TRÁGYÁT (16°|0 káliumsuperphosphöt)
állandóan raktáron tart WINKLER JAMOS, Nagyenyeden.

0-------- ------ ---  ^ ^ w w wwvyvyvyvyvyv2/Vi/Vi;v^k2/^/v2/V2/vyvywVÍVSZ
§ Kitöliö minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTI AND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
r assóba xx.

Bjjjjf"' Hl helyben kapható Klemm Pál czégnól Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger czégnéi,
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda en Pap.rárugyár Kérvény társaság villamos Uzernü könyvnyomdájában Nagyenyeden
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